Seconde Corrigé du DM5 Novembre 2021

FExercice 1




¢) On peut calculer les longueurs CA et CB, on trouve sans peine que: CA=CB wﬁ"\f5_0 A

Par suite, grace aux calculs effectués en 1c),ona : CA = CB = BD = DAfmm , et par suite, le
quadrilatére ACBD est un losange en tant que quadrilatére ayant ses quatre cétésde laméme
longueur.
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Exercice V
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Défi

Soit (A) la tangente commune en Caux deux cercles tracés : on a alors : (A)L(0C) et (A)L
(CK) par définition méme d'une tangente a un cercle.

Or si deux droites sont perpendiculaires a une méme troisieme, alors elles sont paralléles.
Donc (OC) /7 (CK) et comme ces deux droites ont C'en commun, il en résulte qu'elles sont
confondues, donc O, Cet K sont situés sur la méme droite (OC), donc O, Cet K sont alignés.
2) Considérons le point A comme défini dans l'indication : le triangle OHK ainsi obtenu est
rectangle en KA.

D'aprés le théoréme de Pythagore appliqué a ce dernier, on a : OH?+HK? = OK? (%)

Or, OH = AB car le quadrilatére OABH est un rectangle (3 angles droits).

Et HK = R— ret OK = R +rcar O, Cet Ksont ainsi alignés et OC = ret CK=R.

D'ou grace a (*) en tenant compte des précédents résultats : AB? + (R — r)? = (R+ r)>

AB? + R? — 2Rr +r? = R? + 2Rr + r?

AB? = 2Rr + 2Rr = 4Rr.

Done AB = WJ4Rr = '\Ex \Rr = 2Rr.



